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Koncerta Minije Tomšinjske in Antona Trosta. 
V letošnji koncertni sezoni očitno prevladu

je instrumentalna glasba, največkrat smo poslu
šali pianiste, med njimi domačina Ličarja in 
Antona Trosta. Na odru deželnega gledišča je 
jeseni nastopil sloviti klavirski virtuoz Back
haus, ki bi ga želeli še slišati, pozneje je koncer
tirala virtuozinja na gosli Angelina Svobodova. 
pred par tedni pa mlada Rusinja Minija Tom-
šinjska. 

Da so ljudje na njen koncert kar drli, pri
pisujem na rovas reklame, ki je povedala, da so 
mlado Rusinjo komaj izpustili iz internacije v 
Budimpešti. Nekako nezaupljivo so obiskovalci 
koncerta gledali na oder, ko se je pokazalo mla
do rusko dekle bledih lic, skoro boječega nasto
pa i,i je občinstvu dalo običajni poklon. Toda ko 
je koncertantka dvignila svoje gosli in jim za
čela izvabljati otožne melodije, so na mah izgi
nili vsi predsodki, in koj po prvi točki je gleda

Iz umetniškega sveta. 
lišče odmevalo gromkega aplavza. Zaigrala nam 
je več točk, med njimi Paganinijev koncert, ki 
imajo nanj pogum le dovršeni goslači. Tornšinj
ska je mlada virtuozinja, zato tudi še ne popol
na. Prekrasno se ji posrečijo otožne, sentimal
ne in lirične stvari, dočim ji v točkah s hitrejši
mi tempi mnogokrat izpodleti, ker ima preveč 
temperamenta. V hitrici uide njenim goslim napa
čen ton, dvojni prijemi niso čisti, ni več harmo
nije in lepote v njenem igranju. Kadar pa zo
pet zasvira počasno melodijo, tedaj je njega igra 
občutena, v srce segajoče. 

Na klavirju je Tomšinjsko spremljala piani
stinja Marija Ledererjeva z Dunaja, ki je Mdi sa
ma igrala par točk, žal, na skrajno slabem kla
virju. — 

Z napetostjo smo pričakovali koncert piani
sta Antona Ttosta, domačega umetnika, ki je kot 
odličnjak zapustil šolo Glasbene Matice, študiral 
pozneje na dunajski glasbeni akademiji in jo do
vršil z odličnim uspehom, s priznanjem diplome in 
Lizstove nagrade. Potem je koncertiral z zna
nim goslačem Zlatkom Baiokovičem po Hrvaš
kem in celo v Egiptu. Sedaj deluje na Dunaju, 
kjer je nastopal z velikim uspehom na priredbah 
najodličnejših dunajskih glasbenih društev. Od
kar ni nastopil v Ljubljani, je preteklo že več let, 

in razprodana Unionska dvorana je v nedeljo, 
dne 17. minulega meseca, dokazala, da Slovenci 
vedo ceniti uspehe svojega umetnika — rojaka. 
Vzpored koncerta je nosil imena najznačilnejših 
klavirskih komponistov klasične in sedonje 1'he 
Trost nam je virtuozno igral Bacha, Brahmsa, 
Chopina, Suka, Dvofaka in skupno s svojo so
progo Claire TrostFiedktjevo Lizsta. Ljudem je 
najbolj agujala Chopinova Poloneza op. 33 in 
Lizstov klavirski koncert v Aduru ZA dva kia^ 
virja, v katerem se je tudi Trostova gospa iz 
kazala kongenialnc umetnico s svojim soprogom. 
Trostova igra ima kolosalno tehniko, ki se ka/.c 
v krepko treniranih rokah. Mogočni a.<o\li so 
kot izklesani iz granita, pasaže in kadence odliku
je izredna ročnost, le v nežno pobarvanih 
delih skladb čutim preveč moške udarce, pre
malo finega občutja. Na občinstvo je .^randioz
no učinkoval Lizstov koncert, delo klavirskega 
heroin, polno bestečih harmoničnih in ritmičnih 
1 ;pot. 

Ti oslu je bil v priznanje poklonjen velik io
vorov venec s slovenskim trakom, gospa Tro
stovi krasen šopek. Umetniškemu paru želimo 
mnogo sreče in krasnih uspehov, želimo pa tudi, 
da nas še obišče! Trost je sin ljubljanskega r
či'lja Trosta. Z. P. 

60 letnico Viktorja Parme. 

Viktorja Parmo lahko štejemo med najpopu
larnejše slovenske ikladatelje. Kolikrat so igrali 
njegove »Mlade vojake«! Ce bi imel toliko vi
narjev, je gotovo rajHgstejši mož na Sloven
skem. Njegove pevske vložke h Govekarjevim 
»Rokovujačem«, koračnica iz opere »Aruaconkc« 
in najrazličnejši drugi plesni komadi JO našli pot 
v i.fčr.jo glasbene diu/.hio. Izmed Parmovia 
oper je najboljša »Ksenija«, nekdaj domača na 
našem in zagrebškem čaru. Glasbena Matica je 
pred leti izvajala njegovega »Povodnjega moža«, 
bogve koliko neizvajanih skladb ima Parma še v 
svoji miznici. Predvsem je operetni skladatelj, 
ljubitelj lahkokrile Muze. Gotovo pa je, da ie on 
eden onih slovenskih skladateljev, ki imajo or
kester v svoji popolni oblasti: Njegova orkesira
cija je izborna. Kot politiški uradnik je služboval 
na Kranjskem pri mnogih okr. glavarstvih. Pov
sod je bil učiteljstvu pnjazen in naklonjen. Imamo 
ga v najboljšem spominu. Vojna furija pa ga je 
pregnala iz Ljubljane na Dunaj, kjer ima vsaj mir. 
Qb šestdesetlctnici mu tudi mi kličemo: Še na 
mnoga leta! 


